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ENTGELTLISTE FÜR FOTOARBEITEN  

 

ALLGEMEINE HINWEISE:  

 Für besondere Dienstleistungen, die nicht durch die Entgeltliste geregelt sind, ist 
eine gesonderte Vereinbarung erforderlich. 
 

 Digitalisate gemeinfreier Werke, bei deren Erstellung keine schützenswerten Rechte 
entstanden sind, stehen der Öffentlichkeit uneingeschränkt zur Nutzung zur 
Verfügung. Eine Genehmigung des Freien Deutschen Hochstifts ist nicht 
erforderlich. Nutzen Sie bitte unseren kostenfreien Download, der Ihnen unter 
https://goethehaus.museum-digital.de/ angeboten wird. Sollte die Auflösung 
des bereitgestellten Bildmaterials für Ihre Zwecke zu gering sein, wenden Sie sich 
bitte an unser Bildarchiv (E-Mail: bildarchiv@freies-deutsches-hochstift.de)  
 

 Für Bildanfragen, die sich ausschließlich auf Gemälde des Freien Deutschen 
Hochstifts beziehen, wenden Sie sich bitte an die Artothek. 
 

 Reproduktionsvorlagen von Leihgaben, von Werken unter Urheberrechtsschutz und 
von dreidimensionalen Werken sind urheberrechtlich geschützt.                                                                                        
Für jede Nutzung, Veröffentlichung und/oder Weitergabe an Dritte ist eine 
Genehmigung des Leihgebers/der Leihgeberin, des Urhebers/der Urheberin oder 
des Fotografen/der Fotografin erforderlich. Zusätzlich kann eine 
Verwertungsgebühr erhoben werden.  Es ist verpflichtend, Leihgeber/in, 
Urheber/in oder Fotograf/in im Herkunftsnachweis zu nennen.  
 

 Das Freie Deutsche Hochstift bittet nach Erscheinen einer Publikation um ein 
Belegexemplar, weil es alle Veröffentlichungen über seine Bestände im Sinne seines 
Auftrags der Erhaltung, Archivierung und Erschließung dokumentiert.                                   
Das Belegexemplar senden Sie bitte an unser Bildarchiv.   
                                                                                                                                        

 Alle Preise inkl. MwSt.     
 
 
 
 
 

 

https://de.wikipedia.org/wiki/Gemeinfreiheit
mailto:bildarchiv@freies-deutsches-hochstift.de
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I. NEUAUFNAHMEN (digitales Reprofoto)      

Die Entscheidung über die Anfertigung von Reproduktionen obliegt dem Freien 
Deutschen Hochstift und richtet sich nach dem jeweiligen Erhaltungszustand der 
Archivalien.  

Bearbeitungsgebühr pro Auftrag                                                                   5,00 Euro     

Die Standardauflösung beträgt 300 dpi, die Standardformate sind JPG, TIFF und PDF. 
Abhängig von der Vorlagengröße können auch höhere Auflösungen angeboten werden.   

Im Fall von Objekten, die aufgrund ihres konservatorischen Zustands einer besonderen 
Sorgfalt bedürfen, und für Sonderwünsche behalten wir uns vor, einen Aufschlag in 
Höhe von 100% pro Digitalisat zu berechnen.  
 

bis zu 24 Dateien                                                (jeweils)                                                1,50 Euro                                                                                                      
ab 25 Dateien                                                      (jeweils)                                                0,75 Euro 
ab 100 Dateien                                                    (jeweils)                                                0,50 Euro 

 
II. NEUAUFNAHMEN (Fotograf)                                                                                                                          

Nicht von allen Archivalien können jederzeit Neuaufnahmen gemacht werden.                                                   
Insbesondere im Fall von Gemälden, 3D-Objekten und Großformaten muss eventuell 
ein externer Fotograf beauftragt werden.                                                          

 
     Aufnahmen externer Fotograf                                                         Entgelt nach Vereinbarung 

 
III. BEREITSTELLUNG (von bereits digitalisierten Archivalien) 
 
Kostenfrei; je nach Zeitaufwand behalten wir uns vor, eine Bearbeitungsgebühr in Höhe 
von 5 Euro zu erheben.  

 
DATENBEREITSTELLUNG / DATENTRANSFER 
 
Download                                                                                                                           entgeltfrei 
USB-Stick (inkl. Postversand)                                                                        nach Vereinbarung 

 
     


